



校園新聞

從中醫藥現代化走向世界～中國醫藥大學與北京中醫藥大學倡議籌辦海峽四地大學《中醫學術科研論壇》

◎ 秘書室 2013-05-28

中醫藥的現代化已是大勢所趨；中國醫藥大學校長黃榮村與大陸北京中醫藥大學校長徐安龍進行學術交流會談時，不約而同倡議開辦台、中、港、澳四地華人大學的《中醫學術科研論壇》，共同營造中醫藥學術科研平台，從建立中醫藥的課程教材、英語師資的培訓、師生的跨校際科研合作，再進階到健康食品及中醫藥新藥的開發，才能站穩世界舞台爭取話語權、發揮影響力。

時候到了！中國醫藥大學校長黃榮村教授表示，近幾年來，中醫藥與傳統醫療在歐美各地引發探索熱潮，大眾對於健康、養生和疼痛治療的需求殷切，顯而易見，中醫藥的現代化必須加快腳步，讓中西醫結合又不失掉中醫的特色。

北京中醫藥大學校長徐安龍教授認為，培育中醫藥人才的大學扮演著重要角色，從提升教學和研究水準，推動產學研合作建構中藥材分析平台，縱然中醫藥新藥開發的門檻高、難度大，更能彰顯學術研發的價值。

為凝聚共識、齊一步調；黃榮村村長與徐安龍校長乃倡議先行開辦以大學為主體的《中醫學術科研論壇》，邀集台、中、港、澳海峽四地設有中醫學院的大學校長聚會集思廣益，從現階段的大學跨校際的淺層次學術交流，在政策許可的情況下，開放研究生互派、學分採認、專題研究、共同發表論文、頒發學術貢獻獎等，逐步提升到高層次的教授與研究生科研合作，共同營造中醫藥學術科研平台，有目的性的找對世界有影響的研究項目，聚焦熱點就能擦出火花。

在中醫藥人才培育方面，黃榮村村長認為要從現代醫學的課程設計改革著手，同時提高學生的古文素養；他說，醫古文是中醫學基礎的基礎，祇有學好醫古文，才能學好中醫學，醫經、醫史亦是如此，同時建立有系統的中醫藥課程教材，以提升教學水準。至於開辦跨校際的大學《中醫學術科研論壇》，更能替中醫界未來的菁英攜手合作紮根鋪路。

做事講效率的徐安龍校長說，大學是中醫藥現代化走向世界的領頭羊，為此，北京中醫藥大學率先成立英語師資的培訓中心，逐步建立中醫藥模組化的英語教材，運用多媒體教學方式，讓歐美人士都能瞭解中醫藥博大又精深的內涵。

崇尚獨立精神和自由思想的徐安龍校長表示，跨校際的中醫科研合作主題抓對了，就能在世界舞台爭取話語權、發揮影響力。

心繫中醫藥發展的黃榮村村長利用休假於27日受邀到北京中醫藥大學參訪學術交流兩天，受到徐安龍校長熱情的接待和歡迎，同時與徐孝副校長、研究生院院長王偉、教務處長翟雙慶、港澳台事務辦公室主任張立平、國際交流與合作處長張丹英及李良松教授會談，就兩校的教學、研究生互派、課程教材的合作編撰等方面交換意見，並到圖書館參觀中醫學家李茂如的珍貴文獻和文物，回顧其投身中醫事業的熱情和貢獻。

北京中醫藥大學創建於1956年，是大陸唯一進入“211”全國重點建設的高等中醫藥大學，也是“985”優勢學科創新平台建設院校，直屬教育部，1998年與中國醫藥大學簽約為姊妹學校，現有學生10,580人，包括本科生、專科生、碩士生、博士生及博士後科研，有附屬醫院3所，及校辦的中藥製藥企業。

中央社新聞網 (<http://www.cna.com.tw/postwrite/Detail/127380.aspx>);

南華報 http://www.nhts.com.tw/news_r.asp?did=95&xid=0&id=3750

記協、諍報 http://srnews.com.tw/news_r.asp?id=85&xid=6329&cid=113

台灣新聞報 <http://www.newstaiwan.com.tw/index.php?menu=newst&ms=12&nmid=143075>

民眾時報 <http://news.ihandle.com.tw/read.php?16704>

網路社區報 http://www.u369.com.tw/index.php?option=com_content&view=article&id=951:2013-06-03-11-55-15&catid=60:2012-07-07-09-42-21&Itemid=75

國立教育電台 <http://www.ner.gov.tw/index.php?act=culnews&code=view&ids=150362>

【相關圖片】



黃榮村村長與大陸北京中醫



黃榮村村長與大陸北京中醫



黃榮村村長致贈大陸北京中



黃榮村村長與大陸北京中醫

藥大學校長徐安龍關心中醫藥現代化。



黃榮村校長與北京中醫藥大學王偉院長、教務處長翟雙慶、港澳台事務辦公室主任張立平學術會談。



參觀中醫學家李茂如的珍貴文獻和文物。

藥大學校長徐安龍、港澳台事務辦公室主任張立平及李良松教授洽談籌辦海峽四地的大學《中醫學術科研論壇》。



黃榮村校長與北京中醫藥大學王偉院長、教務處長翟雙慶、港澳台事務辦公室主任張立平做學術會談。



黃榮村校長替圖書館題字。

醫藥大學校長徐安龍紀念品。



黃榮村校長與北京中醫藥大學王偉院長、教務處長翟雙慶、港澳台事務辦公室主任張立平會談後合影。



大醫之德。

藥大學校長徐安龍相見歡。



參觀圖書館的中醫藥珍貴文獻和文物。



大醫精誠。

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=2510

中國醫藥大學 China Medical University, Taiwan

地址：40402 台中市北區學士路91號 電話：04-22053366（分機一覽表）

Address: No.91 Hsueh-Shih Road, Taichung, Taiwan 40402, R.O.C

電子郵件：cc@mail.cmu.edu.tw 校安中心：04-22022205、05-7832020（北港）

性騷擾性侵害學生申訴專線：04-22022205 申訴窗口：學務處生輔組

中區區域教學資源 | 智慧財產權 | 隱私權政策